

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Золотых Татьяны Алексеевны на соискание учёной степени кандидата ветеринарных наук на тему: «Дирофиляриоз домашних плотоядных Воронежской области (распространение, клинико-гематологическая характеристика, меры борьбы и профилактики)» по специальности 03.02.11 – паразитология

На территории Воронежской области дирофиляриоз мало изучен, имеются лишь отдельные публикации по распространению возбудителя дирофиляриоза (Н.С. Беспалова, А.В. Голубцов, А.Е. Черницкий, 2005 г.), тогда как это заболевание в последние годы широко распространилось по территории России. Этому свидетельствуют исследования и публикации отдельных авторов, начиная с монографии Д.Р. Архиповой, И.А. Архипова, 2004 г. и последними из которых являются диссертационная работа Кравченко В.М. «Дирофиляриоз плотоядных в северо-западном регионе Кавказа (эпизоотическая ситуация, патогенез, патоморфологическая характеристика)», 2015 г. и научные рекомендации Кравченко И.А., Разумовской В.В. «Дирофиляриоз собак в Алтайском крае: характеристика возбудителя, диагностика и меры борьбы», 2015 г. Следует также отметить, что дирофиляриоз – это зооантропонозное заболевание, которое представляет угрозу для здоровья человека, а количество случаев заражения людей в последние годы возрастает, по данным автора на территории Воронежской области показатель заболеваемости на 100 тысяч населения увеличился в 7,5 раз за последние 5 лет. В связи с чем, изучение вопроса эпизоотологии, клинического проявления дирофиляриоза и мер борьбы в Воронежской области является весьма актуальной задачей.

Т.А. Золотых впервые в условиях Воронежской области проведены исследования по распространению, сезонной динамики паразитоза, установлены половозрастные особенности и видовое распределение паразита. Установлено, что гастролирующие цирковые собаки являются важным источником распространения инвазии. Несомненно, практической ценностью работы является анализ и определение оптимальных для ветеринарной практики точных и быстрых методов ранней диагностики гельминтоза. Разработан и внедрён в практику комплекс мероприятий для борьбы с зоонозом. Для ветеринарных специалистов разработаны методические положения «Меры борьбы и профилактики при дирофиляриозе собак на территории Воронежской области», одобренные экспертной комиссией при управлении ветеринарии Воронежской области.

Заключение. Считаю, что научная работа Золотых Татьяны Алексеевны по актуальности, значимости результатов исследований и научной новизне соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных

ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ
Входящий № 15-10/28-501
27 04 2014

степеней» ВАК Минобразования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – заслуживает присуждения учёной степени кандидата ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – паразитология.

Доцент кафедры микробиологии,
эпизоотологии, паразитологии и ВСЭ,
кандидат ветеринарных наук

Ирина Алексеевна Кравченко

ФВМ ФГБОУ ВО «Алтайский ГАУ»
656099, г. Барнаул, ул. Попова 276.
Т: 83852-313969, т/ф 8(3852)313048
Т-mail: ivmagau@mail.ru

Подпись к.в.н., доцента Кравченко И.А. заверяю
Начальник управления персонала
ФГБОУ ВО «Алтайский ГАУ»



Е.Ю. Лейбгам

12.04.2017 г.